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PAPRASTAS KVIETIMAS TEIKTI VIETOS PROJEKTUS Nr. 15
Ukmergės rajono vietos veiklos grupė kviečia teikti paprastus kaimo vietovių  vietos projektus pagal vietos plėtros strategijos „Ukmergės rajono vietos veiklos grupės 2016-2023 metų vietos plėtros strategija“  priemonės „NVO socialinio verslo kūrimas ir plėtra“ Nr. LEADER-19.2-5
	VPS priemonė 
„NVO socialinio verslo kūrimas ir plėtra“ Nr. LEADER-19.2-5

	Remiamos veiklos:
· Paslaugų socialiai pažeidžiamoms grupėms

(socialinės rizikos šeimoms, vienišiems ir senyviems žmonėms, daugiavaikėms šeimoms, bedarbiams, vaikams, mažamečius vaikus auginančios šeimos, neįgaliesiems ir pan.) kūrimas;

· Sąlygų socialiai pažeidžiamoms grupėms

(socialinės rizikos šeimoms, vienišiems ir senyviems žmonėms, daugiavaikėms šeimoms, bedarbiams, vaikams, mažamečius vaikus auginančios šeimos, neįgaliesiems ir pan.) įsidarbinti sudarymas;

Priemonė skirta darbo vietoms kurti. Pareiškėjai, teikiantys paraiškas, turi vietos projekto paraiškos (FSA 1 priedas) 3 dalyje „Vietos projekto idėjos aprašymas“, taip pat Verslo plane (FSA 2 priedas), pateikti informaciją apie planuojamo vietos projekto tikslus, uždavinius, planuojamas veiklas, kurių pagrindu būtų galima įvertinti, kaip vietos projektas atitinka VPS, VPS priemonės veiklos srities tikslus, remiamas veiklas.


	
	Tinkami vietos projektų vykdytojai: 
Pareiškėjais gali būti Ukmergės rajone, įskaitant Ukmergės miestą registruoti ir įprastinę veiklą vykdantys viešieji pelno nesiekiantys juridiniai asmenys, Asociacijos arba Viešosios įstaigos įregistruotos ir veikiančios pagal Lietuvos Respublikos Nevyriausybinių organizacijų plėtros įstatymąarba Labdaros ir paramos fondai  įsteigti ir veikiantys pagal Lietuvos Respublikos labdaros ir paramos įstatymą.

Tinkami paramos gavėjai:

· Ukmergės rajone, įskaitant Ukmergės miestą registruotos
ir įprastinę veiklą vykdančios kaimo bendruomenės ir kitos nevyriausybinės (jaunimo, sporto, kultūros ir kt.) organizacijos;

· Ukmergės rajone, įskaitant Ukmergės miestą registruotos
ir įprastinę veiklą vykdančios viešosios įstaigos;

· Ukmergės rajone, įskaitant Ukmergės miestą registruoti ir
įprastinę veiklą vykdantys labdaros ir paramos fondai, įsteigti ir veikiantys pagal Lietuvos Respublikos labdaros ir paramos įstatymą

	
	Kvietimui skiriama VPS paramos lėšų suma: 149 577,00 Eur. Didžiausia galima parama vienam vietos projektui įgyvendinti ne didesnė kaip:

35 000,00 Eur., kai projektu kuriama viena darbo vieta.
114 577,00 Eur., kai projektu kuriamos 2 ir daugiau darbo vietų. 

	
	Paramos vietos projektui įgyvendinti lyginamoji dalis iki 70 proc.

	
	Finansavimo šaltiniai: 
EŽŪFKP ir Lietuvos Respublikos valstybės biudžeto lėšos; 


Vietos projektų finansavimo sąlygų aprašas skelbiamas šioje (-se) interneto svetainėje (-ėse) www.ukmergesvvg.lt , taip pat VPS vykdytojos biure adresu Kauno g. 16 a., Ukmergė
Kvietimas teikti vietos projektus galioja nuo 2019 m. rugpjūčio 09 d. 8:00 val. iki 2019 m. spalio 04  d. 17:00 val.
Vietos projektų paraiškos priimamos Ukmergės rajono vietos veiklos grupės biure adresu Kauno g. 16 a., Ukmergė. Paraiška ir (arba) papildomi dokumentai turi būti pateikti:

       (  asmeniškai pareiškėjo arba jo įgalioto asmens (įgaliojimas laikomas tinkamu, jeigu jis pasirašytas juridinio asmens vadovo ir ant jo uždėtas to juridinio asmens antspaudas, jeigu jis antspaudą privalo turėti);

       (    vietos projektų paraiškos, pateiktos kitu būdu (pvz., paštu, per kurjerį)  nepriimamos.

Informacija apie kvietimą teikiama VPS vykdytojos biure, darbo dienomis nuo  08:00 valandos iki 17:00 valandos (penktadieniais iki 16:00 val.) ir telefonais:

      Projektų vadovė Gintė Ivanauskienė – 8 (674) 40573;
      Finansininkė Evelina Kaselienė – 8 (672) 24492;
 Viešųjų ryšių specialistė Angelė Jokubynienė – 8 (614) 66579.

