Tarptautinės konferencijos – seminaro Anglijoje ir Škotijoje
ATASKAITA

Konferencijos laikas ir vieta:
2011 m. birželio 24 d. – liepos 04 d. 
Konferencijos dalyviai: 13  potencialių  vietos projektų pareiškėjų.

Konferencijos tikslas: Susipažinti su Anglijos bei Škotijos kaimo plėtros programa, jos įgyvendinimo aktualijomis. Susitikti su kaimo plėtros programą įgyvendinančiomis institucijomis. 
Konferencijos metu įvykę susitikimai:

Vyko dalykiniai susitikimai su Anglijos bei Škotijos vietos veiklos grupių bei kaimo plėtrą įgyvendinančių institucijų atstovais. 
· 2011-06-26 Dalykinis susitikimas su Gal Botte du Hainaut vietos veiklos grupe, vietos projektų lankymas (Belgija);
· 2011-06-27 Susitikimas su Leader – AVMK & Chilterns Programme organizacijos bei South east England development Agentūros atstovais. Kaimo plėtros programos įgyvendinimo aktualijos Anglijoje;
· 2011-06-28 Susitikimas su vietos VVG atstovais (Anglija, Oksfordas);
· 2011-06-30 Susitikimas su Scottish Boreders Lag organizacijos atstovais (Škotija);
· 2011-07-01 Susitikimas su vietos VVG atstovais, vietos projektų lankymas (Škotija).
Susitikimų metu buvo skaitomi pranešimai, vyko diskusijos. Lietuvos kaimo plėtros programoje yra numatytas vietos veiklos grupių tarptautinis bendradarbiavimas, todėl susitikimuose buvo daug diskutuojama apie galimybes vykdyti bendrus projektus su Anglijos ir Škotijos vietos veiklos grupėmis. Buvo gvildenamos galimos projektų idėjos. Apibendrinant diskusijas galima teigti, jog pagrindinės projektų idėjos buvo susijusios su kultūra, kulinariniu paveldu.
Susitikimuose su Leader – AVMK & Chilterns Programme, South east England development bei Scottish Boreders Lag organizacijomis buvo daug diskutuojama apie Anglijos bei Škotijos kaimo plėtros programą. Buvo skaitomi pranešimai, kaip įgyvendinama kaimo plėtros programa šiose šalyse, kokie projektai yra remiami, koks paramos intensyvumas, kokių pagrindinių dokumentų bei duomenų reikalaujama iš pareiškėjų. Apibendrinant pristatymus bei vykusias diskusijas galima teigti, jog Lietuvoje nėra išvystytas bendruomenių bei kitų nevyriausybinių organizacijų verslumas, jų bendradarbiavimas su vietos verslininkais ir valdžios institucijomis įgyvendinant vietos projektus. Škotijoje bei Anglijoje remiami projektai, kuriuose bendradarbiauja verslas ir kaime veikiančios nevyriausybynės organizacijos. Šiose valdytbėse išvystytas bendruomenių verslumas – įgyvendinami vietos projektai pritraukia lėšas į bendruomenes.
Vizitų metu taip pat buvo aplankyti ir vietos verslo projektai, kuriems įgyvendinti taip pat buvo skirta parama. Įgyvendinant verslo projektus, agnetūros, įgyvendinančios kaimo plėtros programą, reikalauja iš pareiškėjų aiškiai pagrįsto projekto poreikio. Pareiškėjai privalo pateikti išsamų verslo planą: marketingo, rinkodaros bei finansų planus. 
Atliktas darbas ir išvados:
 Kelionės metu susipažinta su Anglijos bei Škotijos patirtimi įgyvendinant priemones, susijusias su kaimų atnaujinimu ir plėtra, aplankytos vietovės ir kaimai, kuriuose buvo įgyvendinti kaimo atnaujinimo ir plėtros projektai, finansuoti iš ES ir kitų finansavimo šaltinių. Susitikta su šių šalių vietos veiklos grupių atstovais, pasidalinta gerąja patirtimi įgyvendinant virtos plėtros strategijas bei vietos projektus.
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